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Біобібліографічний покажчик присвячений науковій діяльності 

В. А. Москаленко як науково-педагогічного працівника університету.  
До покажчика увійшли монографії, навчально-методичні 

матеріали, тези доповідей на конференціях, статті з фахових 
періодичних видань та збірників. 

Добір матеріалу завершено 01.01.2024 р. Опис здійснено 
мовою оригіналу відповідно до ДСТУ ГОСТ 7.1:2006 
«Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та 
правила складання». Слова і словосполучення скорочені відповідно 
до ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і 
словосполучень українською мовою» та ДСТУ 7093:2009 «Система 
стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої справи. 
Бібліографічний запис. Скорочення слів і словосполук, поданих 
іноземними європейськими мовами». 
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ПЕРЕДМОВА 
 

Біобібліографічний покажчик присвячено науково-педагогічній 
діяльності Москаленко Валентини Анатоліївни – кандидата 
економічних наук, доцента кафедри маркетингу, PR-технологій та 
логістики Навчально-наукового інституту економіки Національного 
університету «Чернігівська політехніка».  

До покажчика увійшли дані біографічного характеру, 
бібліографічні відомості про монографії, навчально-методичні 
матеріали, тези доповідей на конференціях, статті з фахових 
періодичних видань та збірників. 

Представлені джерела охоплюють наукову діяльність автора в 
галузі економічних наук до 01.01.2024 року включно. 

Добір матеріалів здійснено на основі особистих матеріалів 
автора, Картотеки праць викладачів Електронного каталогу Наукової 
бібліотеки Національного університету «Чернігівська політехніка», 
Електронного архіву НУ «Чернігівська політехніка». 

Наукові та навчально-методичні праці розміщені в 
алфавітному порядку; бібліографічний опис статтей носить  
хронологічний характер, в межах кожного року – за абеткою 
публікацій. 

Покажчик містить довідковий апарат – іменний покажчик 
співавторів, алфавітний покажчик наукових праць.  

Видання розраховане на науковців, викладачів, студентів, 
працівників бібліотек та архівів.  

Біобібліографічний покажчик розміщено в Електронному архіві 
НУ «Чернігівська політехніка» за цим посиланням: 
http://ir.stu.cn.ua/123456789/29540. 

Бібліотечне видання продовжує серію покажчиків праць 
науковців Національного університету «Чернігівська політехніка». 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

http://ir.stu.cn.ua/123456789/29540
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БІОГРАФІЯ 
 

Москаленко Валентина Анатоліївна народилась 15 лютого 
1974 року в селі Обичів Прилуцького району Чернігівської області.  

У 1989 році закінчила Обичівську восьмирічну школу та 
вступила до Сосницького сільськогосподарського технікуму 
бухгалтерського обліку, який закінчила у 1992 році, отримавши 
диплом молодшого спеціаліста (з відзнакою) за спеціальністю 
«Бухгалтерський облік, контроль і аналіз господарської діяльності». 

Протягом 1992-1997 рр. навчалася у Харківському 
національному аграрному університеті ім. В. В. Докучаєва, отримала 
диплом з відзнакою за спеціальністю «Економіст з бухгалтерського 
обліку та фінансів». 

Навчально-педагогічну діяльність Валентина Анатоліївна 
розпочала у 1997 році у Чернігівському державному інституті 
економіки та управління, де працювала до 2008 року на посадах 
викладача, старшого викладача, доцента. У 2003 р. захистила 
кандидатську дисертацію та отримала ступінь кандидата 
економічних наук за спеціальністю «Економіка сільського 
господарства і АПК». 

Протягом 2008-2012 рр. працювала завідувачкою кафедри 
економіки і менеджменту у Чернігівській філії Рівненського інституту 
слав’янознавства Київського славістичного університету. 

З 2012 р. Валентина Анатоліївна Москаленко працює в 
Національному університеті «Чернігівська політехніка». У 2012 р. 
була прийнята на посаду доцента кафедри соціальної економіки (з 
2014 р. – кафедри соціальної економіки та ринкових відносин, а з 
2015 р. – кафедри маркетингу, PR-технологій та логістики). У 2014 р. 
отримала атестат доцента. 

За час роботи у закладах вищої освіти розробила та викладала 
такі курси: «Статистика», «Фінанси», «Фінанси сільськогосподарських 
підприємств», «Фінансовий менеджмент», «Бухгалтерський облік», 
«Економічний аналіз», «Мікро- та макроекономіка», «Економіка 
виробничих підприємств», «Управлінський облік», 
«Товарознавство», «Інфраструктура товарного ринку». Для цих 
навчальних дисциплін було створено авторські навчально-методичні 
комплекси. 

На кафедрі маркетингу, PR-технологій та логістики Валентина 
Анатоліївна забезпечує викладання навчальних дисциплін за 
спеціальністю 075-Маркетинг, розроблених на підставі практичного 
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досвіду та наукових досліджень: «Маркетингове ціноутворення», 
«Маркетингові дослідження», «Основи бізнесу», «Управління 
продажами», «Поведінка споживача», «Управління бізнесом та 
бізнес-проектами», «Проектний аналіз», «Бізнес-аналітика». Вона є 
розробником нових авторських курсів: «Управління маркетингом в 
ММСБ», «Маркетингова аналітика в бізнес-середовищі». Авторський 
підхід у викладанні дисциплін Москаленко В. А. спрямований на 
формування цілісного уявлення про бізнес-процеси та набуття 
практичних умінь у сфері планування та реалізації бізнес- і 
соціальних проєктів, що дозволяє майбутнім фахівцям набувати 
здатності до управління процесами в бізнес-середовищі, розробляти 
бізнес-плани і реалізувати власні бізнес-ідеї. 

Валентина Анатоліївна бере активну участь у формуванні 
навчальних планів та в розробці освітніх програм підготовки 
бакалаврів та магістрів за спеціальністю 075 «Маркетинг» (освітні 
програми «Бізнес-маркетинг та інтернет-комунікації», «Маркетинг»). 
Постійно вносить пропозиції щодо удосконалення освітніх програм 
задля підготовки конкурентоспроможних фахівців галузі маркетингу. 

Навчально-педагогічну роботу Москаленко В. А. успішно 
поєднує з науковою. Вона є автором понад 80 наукових та навчально-
методичних праць, з них – 6 розділів у монографіях, 3 публікації у 
виданнях, що входять до бази даних SCOPUS (Web of Science), 27 
статей у фахових виданнях. 

Валентина Анатоліївна бере активну участь у науковій, 
міжнародній та виховній діяльності університету. Вона є куратором 
груп та науковим керівником курсових, кваліфікаційних робіт та 
студентських наукових публікацій.  

За час роботи на кафедрі маркетингу, PR-технологій та 
логістики підготувала студентів-переможців Всеукраїнських та 
Міжнародних конкурсів студентських наукових і кваліфікаційних 
робіт. Зокрема, диплом першого ступеню на Всеукраїнському 
конкурсі кваліфікаційних робіт (2020 р.) отримала Католик А. О. (група 
ММРп-191). Дослідження проведено на тему «Стратегічне 
управління маркетинговою діяльністю на підприємстві (на прикладі 
ПрАТ КФ «АВК»)». Диплом другого ступеню цього ж конкурсу у 2022 
р. – Рябченко І. С. (група ММРп-201), тема – «Формування 
ефективних маркетингових інструментів просування інноваційних 
розробок (на матеріалах інституту сільськогосподарської 
мікробіології та агропромислового виробництва НААН України)».  
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За конкурсну роботу на тему: «Formation of effective marketing 
of innovation of their developments in sacrificial branches of economy» 
Рябченко І. С. (група МРт-181) отримав диплом третього ступеню 
Міжнародного конкурсу студентських наукових робіт, який 
проводився на базі Кременчуцького національного університету імені 
Михайла Остроградського (КрНУ) у 2021 р., а Христенко О.О. (група 
ММР-221) та Аліксійчук А. О. (група МР-191) за наукову роботу на 
тему: «Рестарт бізнесу на деокупованих територіях як інструмент 
відновлення економічної стабільності територіальної громади» – 
диплом другого ступеню цього ж конкурсу у 2023 р. 

За «Проект відкриття готелю-притулку для собак «Будиночок 
надії» Гришко І. Г. (група МР-191) отримала диплом третього ступеню 
на Всеукраїнському конкурсі студентських бізнес-проектів, 
проведеному у м. Києві у 2023 р. 

Валентина Анатоліївна є керівником студентських наукових 
публікацій: 6 статей у фахових виданнях і більше 100 тез доповідей. 

Також вона є автором та розробником шаблону-конструктору 
для підготовки бізнес-плану для малого та середнього бізнесу, який 
дозволяє розробляти якісні бізнес-плани для започаткування 
власного бізнесу. Дана методична розробка використовується в 
освітньому процесі: здобувачі вищої освіти під керівництвом 
Москаленко В. А. ще під час навчання розробляють свої 
конкурентоспроможні бізнес-плани. Завдяки шаблону-конструктору 
підприємці-початківці Чернігівської області готують та оформлюють 
свої бізнес-ідеї в рамках соціальних програм під менторством 
Москаленко В. А. 

За ініціативи Валентини Анатоліївни на кафедрі маркетингу, 
PR-технологій та логістики Національного університету «Чернігівська 
політехніка» у 2020 р. створено Бізнес-консалтинг центр. За час 
роботи Центру під керівництвом Москаленко В. А. було проведено 
тренінги для підприємців Чернігівської області – виробників та 
переробників сільськогосподарської продукції з питань 
бюджетування та управління витратами в розрізі центрів 
відповідальності, надано підтримку підприємцям у пошуку бізнес-
ідей, написання бізнес-планів, розробки маркетингових стратегій 
тощо. Для набуття практичних навичок з управління проектами, 
проведення маркетингових досліджень, ціноутворення, розрахунків 
бюджетів та складанні бізнес-планів до діяльності Бізнес-консалтинг 
центру за підтримкою Валентини Анатоліївни активно залучаються 
здобувачі вищої освіти за спеціальністю 075 «Маркетинг». 
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Москаленко В. А. – автор та тренер практично орієнтованих 
тренінгових програм: «Управління затратами та формування 
собівартості продукції агропромислових підприємств», «Фінансовий 
менеджмент для NGO», «Постановка ефективної системи 
управлінського обліку та бюджетування на переробних 
підприємствах», «Управління затратами та ціноутворення в 
готельному бізнесі», «Основи фінансового менеджменту та 
формування бізнес-плану» для бухгалтерів, фінансових директорів, 
аналітиків, працівників фінансово-планових відділів, керівників, 
власників бізнесу та бізнесменів початківців.  

Москаленко В. А. – тренер Міжнародних сертифікаційних 
програм: «Фінансовий менеджмент у неприбутковому секторі» від 
The International Association of Accounting Profession als (IAAP, UK)» 
та «Управлінський облік по міжнародних стандартах CEP/CIPA та 
ІАВ». За період викладання на цих тренінгових програмах 
Валентиною Анатоліївною було підготовлено більше 250 українських 
фахівців, які успішно склали іспити та отримали міжнародні 
сертифікати від IAAP, CEP/CIPA та ІАВ. 

Москаленко В. А. є викладачем інкубаційної програми на базі 
Чернігівського Центру підтримки підприємництва, інновацій та 
стартапів «Chernihiv Business Hub». У рамках інкубаційної програми 
розроблено курси «Формування бізнес-моделі» та «Бізнес-
планування». Курси розроблені на основі власного багаторічного 
практичного досвіду в галузі бюджетування та планування бізнесу в 
різних галузях економіки та проведеної дослідницької роботи за 
напрямом інвестиційної привабливості бізнесу України та управління 
витратами і доходами підприємницьких структур. За час 
функціонування інкубаційної програми під керівництвом Москаленко 
В. А. підприємцями-початківцями було підготовлено і реалізовано 30 
бізнес-проєктів у сферах сільськогосподарського виробництва, 
ресторанного та розважального бізнесу, будівництва, послуг, 
харчової та легкої промисловості, видавництва тощо. 

Протягом 2020-2022 рр. Москаленко В. А. була виконавицею 
Проєкту «Норвегія-Україна» «Перепідготовка та соціальна адаптація 
військовослужбовців, ветеранів та членів їхніх сімей в Україні. 
Інтеграція моделі проєкту «Норвегія – Україна» в державну систему». 
Завдяки авторським курсам «Формування бізнес-моделі» і «Бізнес-
планування та управління бізнес-проєктами» військовослужбовці, 
ветерани та члени їхніх сімей ознайомилися з різними бізнес-
моделями для адаптації та інтеграції в бізнес-середовище 
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територіальних громад, набули навички щодо технологій 
започаткування, планування, реєстрації та подальшого управління 
власним бізнесом, визначилися з власними ідеями бізнесу і 
розробили бізнес-плани, підприємницька діяльність за якими на 
даний успішно впроваджується в Чернігівській області. 

Валентина Анатоліївна бере активну участь у заходах, які 
сприяють розвитку міста та Чернігівського регіону на виконання 
програми «Університет в житті регіону». Є консультантом, спікером 
подій Агенції регіонального розвитку Чернігівської області, зокрема 
брала участь у заходах, присвячених просуванню інкубаційної 
програми для бізнесменів-початківців, була спікером тренінгу для 
крафтових виробників Чернігівщини, тренером з моделювання та 
бізнес-планування соціального підприємства в рамках ініціативи 
«Студії соціального підприємництва», яку впроваджує Агенція 
регіонального розвитку Чернігівської області за сприяння Програми 
розвитку Організації Об’єднаних Націй (ПРООН) в Україні за 
фінансової підтримки Європейського Союзу, наданої в межах проєкту 
«EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні».  

Під менторством Валентини Анатоліївни учасниками 
підготовлено 20 бізнес-планів соціальних підприємств для вирішення 
соціальних проблем та підвищення економічної спроможності громад 
Чернігівщини. Москаленко В. А. розробляє авторські тренінгові 
програми у рамках міжнародних проєктів, спрямованих на 
відновлення бізнесу в постраждалих громадах, проведено серію 
тренінгів з бізнес-планування в рамках заходів по підтримці та 
активізації бізнес-активності в регіонах серед працівників закладів 
культурно-інформаційної сфери. Робить внесок у відновлення 
громад через дослідницьку діяльність: проводила дослідження 
(глибинні інтерв’ю) щодо можливостей для відновлення ключових 
секторів ММСБ України та дослідження громадської думки громадян 
України, які перебували на тимчасово окупованих територіях. 

Москаленко В. А. систематично підвищує фахову кваліфікацію 
та педагогічну майстерність, підтвердженням чого є: Свідоцтво про 
підвищення кваліфікації 1 СПК 000101 від 05 березня 2021 р., тема 
«Наука та освіта в умовах інформаційного суспільства», 90 годин (3 
кредити ЄКТС); Center for Innovation, Technical and Natural Knowledge, 
тема «Transfer University of Rzeszow», сертифікат № 02/2022, 
виданий 27.06.2022 р., тривалість 180 годин (6 ЄКТС); 
Всеукраїнський курс для наукових працівників наукових установ 
НААН та науково-педагогічних працівників аграрних закладів вищої 
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освіти міністерства освіти і науки України (науково-педагогічне 
стажування), тривалість 30 годин (1 ЄКТС); курс підвищення 
кваліфікації «Прогресильне викладання: складові системи якості 
вищої освіти», тривалість 30 годин (1 ЄКТС). 

Професіоналізм та педагогічна майстерність, наукова 
діяльність Москаленко В. А. характеризуються відповідальним 
ставленням до виконання своїх обов’язків, впровадженням у освітній 
процес новітніх підходів, що сприяє підготовці висококваліфікованих 
кадрів для провідних галузей національної економіки.  

Водночас Валентину Анатоліївну відрізняє не тільки високий 
професіоналізм; їй притаманні безцінні людські якості: порядність, 
чесність, скромність, толерантність, чуйність, доброта, надійність, 
комунікабельність, самокритичність.  

Москаленко В. А. користується авторитетом серед колег та 
здобувачів вищої освіти, вирізняється новаторством, почуттям 
відповідальності та сумлінним виконанням завдань, проявляє 
ініціативність в роботі, генерує ідеї передових наукових досліджень, 
впровадження інновацій в освітній процес, постійно удосконалює 
педагогічну майстерність та професійну кваліфікацію.  

Нагороджена Почесною 
грамотою Управління освіти і 
науки Чернігівської обласної 
державної адміністрації (2005 
рік), Почесною грамотою 
Головного управління 
агропромислового розвитку 
Чернігівської обласної 
державної адміністрації (2006 
рік), Подяками від ректора НУ 
«Чернігівська політехніка» 
(2021 рік), Президента 
Університету імені Альфреда 
Нобеля (2021 рік), першого 
проректора та голови 
галузевої комісії ІІ туру 
Міжнародного конкурсу 
студентських наукових робіт 
(2021), Ректора національної 
академії педагогічних наук України (2023). 
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З текстами наукових публікацій В. А. Москаленко можна 
ознайомитись в Електронному архіві (IRChNUT) Національного 
університету «Чернігівська політехніка» за посиланням 
http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/20596; 

а також в Міжнародній наукометричній базі даних за особистим 

ідентифікаційним кодом  

https://scholar.google.ru/citations?user=kt5TkH0AAAAJ&hl=uk. 

 
 Персональні вебресурси В. А. Москаленко:  

ORCID https://orcid.org/0000-0002-9469-9363; 
Scopus https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57225073135; 
Web of Science https://www.webofscience.com/wos/author/record/1486788; 
Пошуковий профіль науковця на порталі НБУВ http://irbis-

nbuv.gov.ua/ASUA/0102166. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/20596
https://scholar.google.ru/citations?user=kt5TkH0AAAAJ&hl=uk
https://orcid.org/0000-0002-9469-9363
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57225073135
https://www.webofscience.com/wos/author/record/1486788
http://irbis-nbuv.gov.ua/ASUA/0102166
http://irbis-nbuv.gov.ua/ASUA/0102166
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http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/16275
http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/17955
http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/17959
http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/16293
http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/22971
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вищ. освіти спец. 075 «Маркетинг» ступеню вищ. освіти 
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2021. – 26 с. – Режим доступу: http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/24895 
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льонарського підкомплексу Чернігівської області / 
В.  А.  Москаленко // Селекція, технологія вирощування і збирання 
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